Ngàysoạn

Tiết:43, 44, 45, 46

BÀI 18. ĐIỆN TRƯỜNG ĐỀU

I. MỤC TIÊU

1. Kiến thức

- Phát biểu được khái niệm điện trường đều và nêu được các đặc điểm của điện trường đều 

- Viết được công thức tính cường độ điện trường giữa 2 bản tích điện trái dấu. 

- Nêu được đặc điểm chuyển động của hạt mang điện trong điện trường đều

2. Năng lực

a. Năng lực chung

- Năng lực giao tiếp và hoạt động nhóm: Thảo luận và trình bày sản phẩm bài tập của nhóm 

- Năng lực tự chủ, tự học: tự đưa ra phương pháp và cách giải bài tâp 

- Năng lực giải quyết vấn đề

b. Năng lực đặc thù môn học

- Sử dụng biểu thức E = U/d, tính được cường độ của điện trường đều giữa hai bản phẳng nhiễm điện đặt song song, xác định được lực tác dụng lên điện tích đặt trong điện trường đều.
- Thảo luận để mô tả được tác dụng của điện trường đều lên chuyển động của điện tích bay vào điện trường đều theo phương vuông góc với đường sức và nêu được ví dụ về ứng dụng của hiện tượng này

3. Phẩm chất

- Trung thực + Chăm chỉ + Trách nhiệm khi tham gia với nhiệm vụ học tập của bản thân.
* Ghi chú: Đối với học sinh khuyết tật Vũ Văn Luân lớp 11B2 – khuyết tật vận động hạng nặng đánh giá như học sinh bình thường nhưng giảm nhẹ yêu cầu trong môn học.

II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU

1. Thiết bị dạy học 

- Bảng phụ, SGK, vở ghi bài, giấy nháp.

- Laptop, máy chiếu, màn chiếu (không bắt buộc)

2. Học liệu 

Phiếu học tập, Video, hình ảnh minh họa

	Phiếu học tập số 1
Đọc sách giáo khoa và hoàn thành phiếu học tập sau: 

Câu 1: Điền vào chỗ trống sau để được các nội dung kiến thức đúng về điện trường đều: 

- Điện trường đều là ……………………… mà cường độ điện trường tại ……………………… đều có giá trị ………………………về độ lớn, giống nhau về ……………………… và chiều. Các đường sức điện trong ………………………là các đường thẳng song song, ………………………. 

- Điện trường giữa 2 bản phẳng nhiễm điện ………………………. đặt ………………………. là điện trường đều. Cường độ điện trường giữa 2 bản phẳng này có độ lớn bằng ………………………. giữa ………………………. giữa 2 bản phẳng và khoảng cách giữa chúng: ……………………….

Câu 2: Hãy nối những ý ở cột A tương ứng với những ý phù hợp ở cột B

CỘT A
CỘT B
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	Phiếuhọctậpsố 2
3 bàitậptựluận

Câu 1: Hai bằngphẳng song song, cáchnhaumộtkhoảng d=20cm. Đặtvàohaibảnnàymộthiệuđiệnthếmộtchiều U=1000 V. Mộthạtbụimịn p.m.5 cóđiệntích q=16.10-19 C bay vàođiệntrườnggiữahaibản. Hãyxácđịnhphươngchiềuvàđộlớncủalựcđiệntácdụnglênhạtbụiđó
Câu 2: Để chuẩn đoán hình ảnh trong y học, người ta thường sử dụng tia X để chụp X quang và chụp CT. Cho rằng điện trường giữa hai cực của ống là một điện trường đều, chùm electron từ ca tốt đến anốt được coi là một chùm hẹp song song. Khoảng cách giữa hai cực bằng 2cm, hiệu điện thế giữa hai cực là 120 kV. Hãy tính lực điện trường tác dụng lên hạt electron
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Câu 3: Khoảngcáchgiữahaibản song songlà 15mm, hiệuđiệnthếgiữachúnglà 750V. Lực tácdụnglênmộtquảcầunhỏtíchđiệntrongkhoảngkhônggiangiữahaibảnlà1.2.10-7 N. Tính: 

a. Độlớncườngđộđiệntrườnggiữahaibản. 

b. Điệntíchcủaquảcầunhỏ


Phiếuhọctậpsố 3

Câu 1: Công thứcnàosauđâylàcôngthứctínhcườngđộđiệntrườnggiữa 2 bảntíchđiệntráidấu:

A. E=U/d
B. E=U.d
C. E=d/U
D. E=F.d
Câu 2: Đặcđiểmnàosauđâylàđặcđiểmcủađiệntrườngđều

A. Điệntrườngđềucóđộlớncườngđộđiệntrườngnhưnhautạimọiđiểm.
B. Điệntrườngđềucócácđườngsứcđiệnlànhữngđườngthẳng song song, cáchđềunhau
C. Điệntrườngđềucócườngđộđiệntrườnggiốngnhauvềphươngvàchiềutạimọiđiểm
D. Điệntrườngđềucócườngđộđiệntrườngkhácnhauvềphươngvàchiềutạimọiđiểm. 

Câu 3: Đơnvịđocườngđộđiệntrườnglà: 

A. V/m
B. V.m
C. m/V
D. N.m
Câu 4: Hai bằngphẳng song song, cáchnhaumộtkhoảng d=25cm. Đặtvàohaibảnnàymộthiệuđiệnthếmộtchiều U=5000 V. Cường độđiệntrườnggiữa 2 bảntụcóđộlớnlà: 

A. 200 V
B. 20000 V/m
C. 200 V/m
D. 125 V/m
Câu 5: Hai bằngphẳng song song, cáchnhaumộtkhoảng d=20cm. Đặtvàohaibảnnàymộthiệuđiệnthếmộtchiều U=2000 V. Biếtmộtđiệntíchchịulựcđiệntácdụngcóđộlớnlà 4.10-7 N. Độlớncủađiệntíchnàybằng:

A. 200 C.
B. 4.10-11V/m.
C. 4.10-11C.
D. 4.10-9C.
Câu 6: Một electron bay trongđiệntrườngđềugiữa 2 bảnđiệntíchtráidấucáchnhau 15cm. Biết electron chịulựctácdụngcóđộlớn3,2.10-11 N. Hiệu điệnthếgiữa 2 bảntíchđiệntráidấucógiátrịlà: 

A. 3.109 V.
B. 3.107V/m.
C. 3.107V.
D. 1.5.107V.
Phiếuhọctậpsố 4 

Câu 1: Điềntừvàochỗtrống
Điệntrườngđềucócườngđộđiệntrường …………………………………..
Câu 2: Nêucôngthứctínhcườngđộđiệntrườnggiữa 2 bảntíchđiệntráidấu

Câu 3: Điềntừvàochỗtrống
Điệntrườnggiữa 2 bảntíchđiệntráidấulà …………………………………..

Câu 4: Điềntừvàochỗtrống
Điệntrườngđềucócácđườngsứcđiệnlànhữngđườngthẳng …………………………………..
Phiếuhọctậpsố 5

Cho hìnhảnhmôtảchuyểnđộngcủađiệntích q trongđiệntrườngđềutheophươngvuônggócvớiđườngsứcđiệnvàchuyểnđộngnémngangcủavậtkhốilượng m trongtrườngtrọnglực. Em hãytìmhiểusáchgiáo khoa theonhóm 4-5 bạnđãđượcphâncôngđểtrảlờicáccâuhỏisau: 

[image: image19.png]<
L

iy

Hinh 18.3. Chuyén ddng cta dién tich ¢
vao trong dién truong déu theo phuong
vubng goc voi duong suc dién

o 3
<4
=
«Qy

Hinh 18.4. Chuyén dong ném
ngang cia vét khéi luwong m
trong truong trong luc




Câu 1: Giảsửcómộthạt electron bay theophươngnằmngangvàokhoảngkhônggiangiữa 2 bản song songtíchđiệntráidấu. Hạtmangđiệncóthểchịutácdụngcủanhữnglựcnào?

Trọnglựctácdụnglênvậtvàlựcđiện do điệntrườngtácdụnglênvật

Câu 2: Độlớncủatrọnglựcnhưthếnào so vớilựcđiện do điệntrườngđềugâyra?

Do hạt electron cókhốilượngrấtnhỏnêntrọnglựctácdụnglênnórấtnhỏ so vớilựcđiện. Ta cóthểbỏ qua ảnhhưởngcủatrọnglựclênchuyểnđộngcủavật. 

Câu 3: Vậylựcnàoảnhhưởngđếnchuyểnđộngcủahạt electron?

Lực điện do điệntrườnggâyratácđộngvàlànguyênnhânchuyểnđộngcủavật. 

Câu 4: Dướitácdụngcủalựcđiệntrường, emhãychỉrasựtươngtựtrongchuyểnđộngcủahạtmangđiệnvớichuyểnđộngnémngangcủavậtđãhọc ở lớp 10

Giốngnhưmộtvậtđượcnémtheophươngngangtrongtrườnghấpdẫn, electron chuyểnđộngđều sang phảiđồngthờichuyểnđộngnhanhdầnxuốngdưới. Nósẽđitheomộtđườngcongnhưhìnhvẽ. Tươngtựnhưquỹđạocủamộthạtđượcnémvớivậntốc ban đầutheophươngnằmngang, đườngcongnàycódạngparabol. 

Câu 5: Em hãychobiếthướnglõmcủađườngparabo; trongchuyểnđộngcủahạtmangđiện. 

+ Với hạtcóđiệntíchâm:  bềlõmcủađườngParabolsẽhướngvềbảntíchđiệndương (+)

+ Với hạtcóđiệntíchdương:  bềlõmcủađườngParabolsẽhướngvềbảntíchđiệnâm (-)

Câu 6: Em hãyviếtphươngtrìnhchuyểnđộngcủahạtmangđiện. 

Phương trìnhchuyểnđộngcủahạtmangđiệntheophương Ox:[image: image20.png]X=vt




Phương trìnhchuyểnđộngcủahạtmangđiệntheophương Oy:
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Câu 7: Nguyên tắchoạtđộngcủaláitiađiệntửcủacácbảnláitiatronghình:
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Câu 8: NêutácdụngcủađiệntrườngđềucủaTráiđấtđốivớichuyểnđộngcủachùm ion âmđểgiảithíchchokhảnănglọcbuicủakhôngkhícủachúng
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Phiếuhọctậpsố 6 (Bingo 9 câuhỏingắn)

Câu 1: Hạtmangđiệnchuyểnđộngtrongđiệntrườngđều, vuônggócvớiđườngsứcđiệnchịuảnhhưởngcủalựcnào? 

Đápán: Lực điện( dotrọnglựcrấtnhỏ so vớilựcđiện)

Câu 2: Quỹđạochuyểnđộngcủahạtmangđiệnchuyểnđộngtrongđiệntrườngđềulàhìnhdạnggì? 

Đápán: Parabol

Câu 3: Chuyểnđộngcủahạtmangđiệnchuyểnđộngtrongđiệntrườngđều, vuônggócvớiđườngsứcđiệntươngtựvớichuyểnđộngnàođãhọc? 

Đápán: Chuyểnđộngnémngangcủavậttrongtrườngtrọnglực

Câu 4: Với hạtmangđiệnchuyểnđộngtrongđiệntrườngđều, vuônggócvớiđườngsứcđiện, hãy so sánhlựcđiệnvàtrọnglựctácdụnglênvật.  

Đápán: Do trọnglựcrấtnhỏ so vớilựcđiện

Câu 5: Hãychobiếthướnglõmcủađườngparaboltrongchuyểnđộngcủahạtmangđiệnâmchuyểnđộngtrongđiệntrườngđều, vuônggócvớiđườngsứcđiện. 

Đápán: BềlõmcủađườngParabolsẽhướngvềbảntíchđiệndương (+)

Câu 6: Hãychobiếthướnglõmcủađườngparaboltrongchuyểnđộngcủahạtmangđiệndươngchuyểnđộngtrongđiệntrườngđều, vuônggócvớiđườngsứcđiện.

Đápán: BềlõmcủađườngParabolsẽhướngvềbảntíchđiệnâm (-)

Câu 7: Em hãyviếtphươngtrìnhchuyểnđộngtheophương Ox củahạtmangđiệnchuyểnđộngtrongđiệntrườngđều, vuônggócvớiđườngsứcđiện

Đápán: 
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Câu 8: Em hãyviếtphươngtrìnhchuyểnđộngtheophương Oy củahạtmangđiệnchuyểnđộngtrongđiệntrườngđều, vuônggócvớiđườngsứcđiện

Đápán: 
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Câu 9: 

Phiếuhọctậpsố 7

Câu 1: Khoảngcáchgiữahaibản song songlà 15mm, hiệuđiệnthếgiữachúnglà 7500V. Lực tácdụnglênmộtquảcầunhỏtíchđiệntrongkhoảngkhônggiangiữahaibảnlà1.2.10-7 N. Tính: 

a.Độlớncườngđộđiệntrườnggiữahaibản. 

b.Điệntíchcủaquảcầunhỏ
Câu 2:Người ta làmthínghiệm, chonhữnggiọtgiọtnhỏmangđiệntíchâmvớiđộlớnkhácnhaurơitrongđiệntrường (đặttrongchânkhông). Biếtcườngđộđiệntrườngcóđộlớn 5,92.104 N/C vàcóhướngthẳngđứngxuốngdưới. 

a.Xétmộtgiọtdầuvôlửatrongvùngcóđiệntrường (lựcđiệntácdụnglêngiọtdầucânbằngvớilựchấpdẫncủatráiđấttácdụnglênnó). Biếtkhốilượngcủadầulà 2,93. 10-15 kg, tìmđiệntíchcủagiọtdầu. 

b.Mộtgiọtdầukháccócùngkhốilượngnhưngrơivớitốcđộ ban đầubằngkhôngvàtrong 0,25s rơiđược 10,3cm. Tìmdiệntíchcủavật dao này. Lấygờbằng 9,8m/s2
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC

TIẾT 1: KHÁI NIỆM ĐIỆN TRƯỜNG ĐỀU. ĐIỆN TRƯỜNG ĐỀU GIỮA HAI BẢN PHẲNG NHIỄM ĐIỆN ĐẶT SONG SONG

Hoạtđộng 1(5 phút):Khởi động 
a. Mụctiêu:Ônlạicáckiếnthứcvềđiệntrường.
b. Nội dung: Giáo viên đưa ra các hình ảnh liên quan đến kiến thức về điện trường đã học ở bài trước thông qua trò chơi đuổi hình bắt chữ.  (1. Điện trường, 2. Cường độ điện trường, 3. Đường sức điện, 4. Lực điện, 5. Điệntrườngđều
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c. Sảnphẩm:Câutrảlờicủahọc sinh

d. Tổ chức thực hiện: Chơi trò chơi “Đuổi hình bắt chữ cùng chuyên gia”

	Bướcthựchiện
	Nội dung cácbước

	Bước 1
	Giáoviên chia lớp thành các cặp đôi (gồm 2 bạn cạnh nhau). GV phổ biến luật chơi: 1HS đóng vai chuyên gia, 1 HS tham gia chơi. Khi GV chiếu các hình ảnh đuổi hình bắt chữ lên, HS tham gia chơi sẽ đoán từ khóa, Sauk hi đoán đúng từ khóa thì chuyên gia sẽ giải thích từ khóa bằng kiến thức Vật lí cho cả lớp nghe. ( Bổ sung hình ảnh chế trò chơi đuổi hình bắt chữ)

	Bước 2
	Giáoviênđọclần lượt các thông tin1,2,3, hsthảo luận và xungphongtrảlời. Sai nhómkháccóquyềntrảlờivàghiđiểm.

	Bước 3
	Các nhómnhậnxétkếtquảvàbổ sung câutrảlời

	Bước 4
	Giáoviênchốtlạikiếnthứclíthuyếtcầnnhớ, đặtvấnđềvàobài: 


Hoạtđộng 2.1 (10 phút): Tìmhiểukháiniệmđiệntrườngđều, điệntrườngđềugiữa 2 bảnphẳngnhiễmđiệnđặt song song. 

a. Mụctiêu:
- Phát biểuđượckháiniệmđiệntrườngđềuvànêuđượccácđặcđiểmcủađiệntrườngđều

- Viếtđượccôngthứctínhcườngđộđiệntrườnggiữa 2 bảntíchđiệntráidấu. 

b. Nội dung: Học sinhthựchiệnnhiệmvụtheonhómhoànthànhyêucầudựatrêngợi ý củagiáoviên

c. Sảnphẩm: Trìnhbàynội dung kiếnthứcvàovở
- Điện trường đều là điện trường mà cường độ điện trường tại mọi điểm đều có giá trị bằng nhau về độ lớn, giống nhau về phương và chiều. Các đường sức điện trong điện trường đều là các đường thẳng song song, cách đều. 

- Điện trường giữa 2 bản phẳng nhiễm điện trái dấu đặt song song là điện trường đều. Cường độ điện trường giữa 2 bản phẳng này có độ lớn bằng tỉ số giữa hiệu điện thế giữa 2 bản phẳng và khoảng cách giữa chúng: E=U/d
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d. Tổchứcthựchiện: HS Nghiêncứutàiliệuđểtìmhiểunội dung kiếnthứcvàhoànthànhphiếuhọctập. 

	Bướcthựchiện
	Nội dung cácbước

	Bước 1
	GiáoviênchoHS thựchiệnviệcđọc SGK, xemmộtsốhìnhảnh, thảo luận theo cặp đôi và trả lời câu hỏitrongphiếuhọctập

	Bước 2
	Học sinhthựchiệnnhiệmvụtheocặp đôi và viết nội dung câutrảlờivàogiấynháp

	Bước 3
	Gọi học sinh ngẫunhiêntrả lời, tínhđiểmchonhóm. 

Học sinhkhác chú ý nghe và nhận xét bổ sung 

	Bước 4
	GVNhậnxétvàchốtkiếnthức. HS hoànthànhnội dung kiếnthứcvàovở. 


Hoạtđộng 2.2 (15 phút): Giảibàitậpvídụápdụngcôngthứctínhcườngđộđiệntrườngtrongđiệntrườngđều. 

a. Mụctiêu:
- Sửdụngbiểuthức E = U/d, tínhđượccườngđộcủađiệntrườngđềugiữahaibảnphẳngnhiễmđiệnđặt song song, xácđịnhđượclựctácdụnglênđiệntíchđặttrongđiệntrườngđều.
b. Nội dung: Học sinhthựchiệnnhiệmvụtheonhómhoànthànhyêucầudựatrêngợi ý củagiáoviên

c. Sảnphẩm: Lờigiảicủa HS trongvở
d. Tổ chức thực hiện: Kĩ thuật lẩu băng chuyền

	Bướcthựchiện
	Nội dung cácbước

	Bước 1
	Giáoviêncho hs thảo luận theo cặp đôi và trả lời câu hỏitrongphiếuhọctậpvớikĩthuật Lẩu băngchuyền

	Bước 2
	Học sinhthựchiệnnhiệmvụtheocặp đôi và viết nội dung câutrảlờivàogiấynháp( Phiếuhọctậpsố 02)

	Bước 3
	Gọi học sinh ngẫunhiêntrả lời, tínhđiểmchonhóm. 

Học sinhkhác chú ý nghe và nhận xét bổ sung 

	Bước 4
	GVNhậnxétvàchốtkiếnthức, HS hoànthànhbàilàmvàovở. 


Hoạtđộng 3: Luyệntập, Vậndụng (10 phút): Bàitậptrắcnghiệm
a. Mụctiêu:Củngcốkiếnthức qua bàitậptrắcnghiệm

b. Nội dung: Hoàn thànhphiếuhọctập PHT số 3

c. Sảnphẩm: Bảngđánhgiátrảlờicủahọcsinh
d. Tổchứcthựchiện: HS làm việc cá nhân và trả lời trênứngdụngClasspoint
	Bướcthựchiện
	Nội dung cácbước

	Bước 1
	Giáoviênphátchiếulầnlượttừngcâuhỏilênbảngđể HS suynghĩ, trảlời

	Bước 2
	- Học sinhlựachọnđápánđúngtheosựđiềutiếtcủagiáoviênvàphầnmêmClasspoint. 

	Bước 3
	- Giáoviênkiểm tra bằng phầnmềmclasspoint

- Gọihọcsinhchữabài

	Bước 4
	GV tổng kết đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh và chốt kiến thức.


Hoạt động 4: Tổng kết, dặn dò. (5 phút)

a. Mục tiêu: 

- Hệ thống lại các nội dung kiến thức trong bài.
- Học sinh hoàn thành đánh giá buổi học 1 cách trung thực.

- Hoàn thành nhiệm vụ học tập được giao chuẩn bị cho buổi học sau.
b. Nội dung: Học sinh thực hiệnđánh giá và hoàn thành nhiệm vụ ở nhà.

c. Sản phẩm: Kết quả đánh giá hoạt động học tập trên google form và bài báo cáo trình bày cho tiết học sau.

d. Tổ chức thực hiện: HS làm việc cá nhân

	Bước 1
	GV tổngkếtlạibàihọc

Yêucầu HS hoànthànhđánhgiátrên google form 

	Bước 2
	Giao nhiệmvụvềnhàcho HS

	Bước 3
	Hoàn thànhnhiệmvụhọctậptheonhóm, up bàilên Padlet vàchấmchéosảnphẩmchonhau

	Bước 4
	GV tổng kết đánh giá buổi học.


TIẾT 2: TÁC DỤNG CỦA ĐIỆN TRƯỜNG ĐỀU ĐỐI VỚI CHUYỂN ĐỘNG CỦA MỘT ĐIỆN TÍCH

Hoạt động 1(5 phút): Khởi động 

a. Mục tiêu: Ôn lại các kiến thức về điện trường đều, tạo tâm thế, tinh thần để bắt đầu bài mới.
b. Nội dung: Ôn lại những kiến thức về điện trường đều đã học ở tiết 1 của bài thông qua trò chơi “Lật mảnh ghép” và đặt vấn đề vào bài. 

c. Sản phẩm: Câu trả lời của học sinh

d. Tổ chức thực hiện: HS tham gia trò chơi: “Lật mảnh ghép”

	Bướcthựchiện
	Nội dung cácbước

	Bước 1
	Giáoviên chia lớp thành các cặp đôihoặcnhóm 3 theobàn(gồm các bạn ngồicạnh nhau). GV phổbiếnluậtchơi

	Bước 2
	Giáoviênmờicácnhómchọnmảnhghépmuốnmở; mỗimảnhghéptươngứngvớicâuhỏivềđiệntrườngđềuđãhọc ở bàitrước, HS thảo luận và xungphongtrảlờiđểlậtmảnhghépthànhphần. Sai nhómkháccóquyềntrảlờivàghiđiểm. Nhómnàođoánđượchìnhảnhsaucácmảnhghéptrướcsẽđượccộngđiểmnhiềuhơncácnhómkhác. (Phiếuhọctậpsố 04)

	Bước 3
	Các nhómnhậnxétkếtquảvàbổ sung câutrảlời

	Bước 4
	Giáoviênchốtlạikiếnthứclíthuyếtcầnnhớ, đặtvấnđềvàobài: Hiện nay, nhiềuhộgiađìnhchọnmáyhútẩmcócôngnghệ ion âmlọckhôngkhíđểđảmbảosứckhỏe. Theo emvìsaomáyđểcóthểlọckhôngkhívàtăngkhảnăngbảovệsứckhỏechongườidùng? Đểkiểmtraxemcácdựđoáncủacácemcóđúngkhông, côcùngcácemđitìmhiểubàihọc. 


Hoạtđộng 2 (15 phút): Tìmhiểutácđộngcủađiệntrườngđềulênchuyểnđộngcủađiệntích

a. Mụctiêu:
- Nêuđượcđặcđiểmchuyểnđộngcủahạtmangđiệntrongđiệntrườngđều

- Thảo luậnđểmôtảđượctácdụngcủađiệntrườngđềulênchuyểnđộngcủađiệntích bay vàođiệntrườngđềutheophươngvuônggócvớiđườngsứcvànêuđượcvídụvềứngdụngcủahiệntượngnày

b. Nội dung:
- Học sinhthựchiệnnhiệmvụcánhântrước ở nhà: Tìmhiểuvềtácdụngcủađiệntrườngđềulênchuyểnđộngcủađiệntíchthông qua SGK, video bàigiảnggiáoviêngửitrước. (GV quay video bàigiảngnội dung, gửitrướccho HS xemvàhọctrước, HS tìmhiểubài, thảoluậntheonhóm 4-5 HS đãđượcphâncôngđểhoànthànhphiếuhọctậpsố 5. 

- Trênlớp: GV kiểmtraviệchọcbài ở nhàcủa HS thông qua phiếuhọctậpsố 5 đểchốtvàlàmrõkiếnthứccho HS

c. Sảnphẩm: Trìnhbàynội dung kiếnthứctrọngtâmvàovở. 
d. Tổ chức thực hiện: HS làm việc nhóm ở nhà, trên lớp GV gọi ngẫu nhiên HS trả lời, chữa và chốt nội dung kiến thức.

	Bướcthựchiện
	Nội dung cácbước

	Bước 1
	Giáoviênkiểmtraviệcchuẩnbịbàitrongvởvàmứcđộhiểubàicủa HS khithựchiệncácnhiệmvụ ở nhàthông qua Phiếuhọctậpsố 5

	Bước 2
	Học sinhthựchiệnnhiệmvụ, hoànthànhcáccâuhỏi, tươngtáctrảlờicáccâuhỏivấnđáp

	Bước 3
	Gọi học sinh ngẫunhiêntrả lời, tính điểm cho nhóm HS 
Học sinhkhác chú ý nghe và nhận xét bổ sung 

	Bước 4
	GVNhậnxétvàchốtkiếnthức. HS hoànthànhnội dung kiếnthứcvàovở


Hoạtđộng 3: Luyệntập, Vậndụng (15 phút): Bàitậptrắcnghiệmvàtựluận
a. Mụctiêu:Củngcốkiếnthức qua bàitậptrắcnghiệmvàtựluận
b. Nội dung: Hoàn thành (Phiếuhọctập PHT số 6)

c. Sảnphẩm: Bảngđánhgiátrảlờicủahọcsinh
d. Tổchứcthựchiện: HS làm việc cá nhân theocặpthamgiatrongchơi Bingo
	Bướcthựchiện
	Nội dung cácbước

	Bước 1
	GiáoviênphátPhiếuhọctậpsố 03 

	Bước 2
	HS thamgiatròchơi Bingo theocặp

	Bước 3
	Gọi học sinh ngẫunhiêntrả lời, tính điểm cho nhóm HS 
Học sinhkhác chú ý nghe và nhận xét bổ sung

	Bước 4
	GV tổng kết đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh và chốt kiến thức.


Hoạt động 4: Tổng kết, dặn dò. (5 phút)

a. Mục tiêu: 

- Hệ thống lại các nội dung kiến thức trong bài.
- Học sinh hoàn thành đánh giá buổi học 1 cách trung thực.

- Hoàn thành nhiệm vụ học tập được giao chuẩn bị cho buổi học sau.
b. Nội dung: Học sinh thực hiện đánh giá bài học trên google form
c. Sản phẩm: Kết quả đánh giá hoạt động học tập trên google form và bài báo cáo trình bày cho tiết học sau.

d. Tổ chức thực hiện:

	Bước 1
	GV tổngkếtlạibàihọc

Yêucầu HS hoànthànhđánhgiátrên google form 

	Bước 2
	Giao nhiệmvụvềnhàcho HS (Phiếuhọctậpsố 07) + Vẽsơđồtưduytổngkếtnội dung kiếnthứcbài: “Điệntrườngđều”

	Bước 3
	HS tiếpthunhiệmvụđểthựchiện

	Bước 4
	GV tổng kết đánh giá buổi học.


IV. ĐIỀU CHỈNH, THAY ĐỔI, BỔ SUNG (NẾU CÓ)
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